

鲁迪·库尔尼瓦曾是美国知名古董葡萄酒收藏家，每年通过拍卖形式出售多种珍稀古董红酒，赚得盆满钵满。他的藏品还受到不少葡萄酒大师力挺。

然而，库尔尼瓦近期因涉嫌造假遭警察逮捕。他高价卖出的古董红酒很可能是便宜葡萄酒改换商标、偷梁换柱而成。

一年出售 3500 万美元 古董红酒

库尔尼瓦现年 35 岁，一度以收藏古董红酒闻名于世。不少知名葡萄酒大师曾购买、出售或撰文赞扬他的红酒收藏。仅 2006 年一年，库尔尼瓦就出售价值超过 3500 万美元的古董红酒。

有一次，库尔尼瓦试图拍卖号称由法国勃艮第一家知名酒庄酿造的红酒时，引起酒庄庄主洛朗·蓬索的关注。蓬索说，他的酒庄上世纪八十年代才开始生产这种红酒，但库尔尼瓦号称这些酒产于上世纪四五十年代。

于是，蓬索着手调查这件事，逐渐揭开库尔尼瓦造假黑幕。

一旦造假罪名成立 最多可判 100 年监禁

库尔尼瓦 3 月 8 日遭警方逮捕。警察随后搜查了他在加利福尼亚州的住宅，发现数以千计影印的顶级古董酒商标，其中包括 1950 年的柏图斯和 1947 年的拉菲、拉菲和罗曼尼·康帝。此外，警方还查获数百个新或旧的软木塞。

最引人注意的是，警察在库尔尼瓦家里起获多瓶便宜的纳帕瓦利红葡萄酒，但这些酒瓶上贴着古董波尔多葡萄酒商标。一些酒瓶浸在厨房水槽中，看样子是准备通过浸泡除去原有商标。

一旦造假罪名成立，库尔尼瓦可能会被判处最多 100 年监禁。

便宜酒和昂贵酒 口味可能差不多

第二次世界大战前生产的葡萄酒很少有文字记载，人们对这些酒的商标是怎么样、包装如何等都不清楚，同一品种的酒酒瓶不一样也是常见的事。另外，酒龄越老、越稀有就越少有人尝过它的味道，就算有经验的品酒师也可能在口味问题上产生分歧。

英国《每日邮报》15 日说，就算某种珍稀红酒味道怪异，拍卖行通常也只会用品质“不稳定”这个词来形容；再者，那些有钱的红酒收藏者只想购买知名、昂贵的酒，别的问题一概不管。

库尔尼瓦事件一出，全球最大葡萄酒拍卖行主席约翰·卡蓬、知名酒评家艾伦·梅多斯等都受到指责。不少人质疑葡萄酒大师的专业性。有人甚至认为，一直以来，人们是被红酒专家“误导”才相信高品质红酒的美味无与伦比，但实际上，便宜酒和昂贵酒的口味可能差不多。

知名酒商保罗·沃瑟曼说，库尔尼瓦事件“严重毁坏红酒形象”。

荆晶（新华社供本报特稿）

老卡反诉性侵案女主角

指控酒店服务员迪亚洛作虚假指控并索赔 100 万美元

国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯-卡恩性侵案一年后再度波澜。他 15 日宣布反诉案件女主角、酒店服务员娜·萨图·迪亚洛，指认后者作虚假指控，向迪亚洛索赔 100 万美元。

美国纽约索菲特酒店客房女服务员迪亚洛去年 5 月 14 日称她在客房遭斯特劳斯-卡恩性侵犯。斯特劳斯-卡恩承认两人发生关系，但称双方“你情我愿”。

斯特劳斯-卡恩随后遭逮捕，受到性侵犯指控。虽然检方最终以迪亚洛证词缺乏可信度为由撤销对斯特劳斯-卡恩的刑事指控，但他仍面临民事诉讼。

斯特劳斯-卡恩一方反诉迪亚洛的诉讼书 14 日签署，15 日公之于众。

这份长 18 页的文件写道，迪亚洛“虚假、满怀恶意地自称”遭受性侵，故意向执法人员提供虚假证词，令斯特劳斯-卡恩名誉受损。

“迪亚洛女士从头至尾参与这桩毫无根据的刑事指控，”诉讼书写道，“这么做是为伤害斯特劳斯-卡恩先生。”

卷入性侵案迫使斯特劳斯-卡恩辞去国际货币基金组织总裁一职，让他身为主社会党热门人选角逐法国总统的希望彻底破灭，搭上政治前途不说，声誉名望更是一落千丈。



性侵案男女主角卡恩(右)和迪亚洛。

事发前，民意调查结果显示，斯特劳斯-卡恩获选社会党总统候选人提名的可能性高于弗朗索瓦·奥朗德，同时有望在总统选战中战胜尼古拉·萨科齐。

或许是受奥朗德 15 日宣誓就任总统的“刺激”，斯特劳斯-卡恩向迪亚洛



索赔至少 100 万美元，同时要求后者给付诉讼费及不定数额的惩罚性赔偿。

按斯特劳斯-卡恩一方的说法，正是迪亚洛的所作所为，让斯特劳斯-卡恩一度被关进纽约联合国拘留所并在帝国大厦一所公寓接受软禁，让他失去

国际货币基金组织总裁职位，让他名誉扫地。

针对斯特劳斯-卡恩提起反诉，迪亚洛的律师肯尼思·汤普森和道格拉斯·威格多说，这是斯特劳斯-卡恩一方“绝望中使出的计策”。

“正如他寻求以外交豁免权撤案遭驳回一样，”威格多说，“我们完全有信心，这次绝望的计策将很快流产。”

除迪亚洛案，斯特劳斯-卡恩近一年遭遇不少“桃色”麻烦。

法国女作家特里萨·巴农先前指认斯特劳斯-卡恩 2003 年试图性侵犯。因诉讼时效已过，他逃过官司。

法国司法部门一名官员本月 4 日证实，北部城市里尔已经针对斯特劳斯-卡恩启动一项调查，原因是涉嫌 2010 年在美国首都华盛顿参与一场聚会时性侵犯两名应召女郎。

另外，里尔检方正在调查斯特劳斯-卡恩涉嫌“拉皮条”的指控。证人先前指认，一个色情网络从比利时色情场所招募性工作者，带到法国巴黎和里尔，向高级酒店房客提供“服务”。斯特劳斯-卡恩参与网络运作，充当“皮条客”。如果罪名成立，他可能面临 20 年监禁。

闫洁（新华社供本报特稿）

罗马尼亚教育部长 因剽窃丑闻辞职

新华社布加勒斯特 5 月 15 日电（记者林惠青）罗马尼亚总理蓬塔 15 日下午宣布，教育、研究、青年和体育部长伊万·曼格已经辞职，他任命社会对话特派专员利维乌·波普临时代理。

蓬塔说，他接受曼格的请辞是为了让有关学术剽窃的指控“还原真相”，同时他将在未来 45 天内提名新任部长。

由蓬塔执掌的社会自由联盟政府 7 日晚宣誓就职，53 岁的曼格出任教育、研究、青年和体育部长。然而，就在新政府上台第三天，前总理、前执政的民主自由党主席博克公开要求曼格辞

季莫申科上诉请求 遭延期审理

新华社专电 乌克兰一家法院 15 日宣布延期审理前总理尤利娅·季莫申科的上诉请求，原因是后者无法按期到庭。

季莫申科现年 51 岁，法院去年 10 月认定她出任总理期间滥用职权，干预乌克兰与俄罗斯之间的谈判，导致乌方高价进口天然气，损失将近 2 亿美元。法庭判处季莫申科 7 年监禁，她随后提起上诉。

检方认为，由于季莫申科正在东部城市哈尔科夫一家医院接受背部疾病治疗而无法按时出庭，法庭应当延期审

理她的上诉申请。

乌克兰民事和刑事案件高级特别法庭 15 日作出裁决支持检方诉求，宣布将听证日期延至 6 月 26 日。

一些分析师猜测，乌方推迟审理季莫申科的上诉请求，可能与一些欧洲国家官员表态抵制欧洲足球锦标赛在乌克兰举行的赛事有关。

第十四届欧锦赛定于 6 月 8 日至 7 月 1 日在波兰和乌克兰举行。欧洲联盟认为季莫申科案涉及政治动机，要求乌克兰释放她。欧盟委员会先前宣布，全体委员比赛期间不会前往乌克兰。

基辛格安检遭扣赞安保

新华社电 美国前国务卿亨利·基辛格在国内乘坐飞机出行时，又一次被机场安检人员扣下。不过，他并不为此光火，相反称赞对方“专业”。

这名 88 岁诺贝尔和平奖得主本月 12 日在纽约拉瓜迪亚机场过安检通道时被扣下，接受进一步安全检查后获得放行，没有耽误飞往多伦多的航班。不过多家媒体报道此事。基辛格 15 日发布一份声明专门就此事澄清。他说，对他

而言，在机场被扣留“不是什么不寻常的事”，因为他的脚上装有支撑用的医疗支架，一时间难以脱鞋配合安检。

不仅没有抱怨，基辛格褒扬运输安全委员会的这些安检人员，在执行安全检查这项“重要任务”时“专业且有礼貌”。

运输安全委员会也发表声明称，基辛格上星期在机场的遭遇并不代表安检人员在他身上发现任何不寻常的线索，实属正常工作流程范畴。

伊朗绞死“摩萨德”特工

新华社专电 伊朗官方媒体 15 日报道，伊朗已对以色列情报和特勤局（摩萨德）一名特工施以绞刑，原因是他在 2010 年 1 月杀害一名伊朗核科学家。

伊朗国家通讯社援引总检察长办公室声明报道，摩萨德特工马吉德·贾迈利·法什现年 24 岁，2010 年使用远程遥控炸弹致死德黑兰大学核物理学教授马苏德·阿里·穆罕默迪。

法什去年 8 月因涉嫌谋杀阿里·穆罕默迪被捕，不久前在德黑兰一所监狱接受绞刑。按伊朗方面的说法，他已经认罪并供认先前曾赴以色列城市特拉维夫接受摩萨德培训，随后返回伊朗执行暗杀任务。

2010 年 1 月 12 日早晨，阿里·穆罕默迪准备离家前往学校时，附近停放的一辆摩托车爆炸，阿里·穆罕默迪当场死亡。

法什去年 8 月因涉嫌谋杀阿里·穆罕默迪被捕，不久前在德黑兰一所监狱接受绞刑。按伊朗方面的说法，他已经认罪并供认先前曾赴以色列城市特拉维夫接受摩萨德培训，随后返回伊朗执行暗杀任务。

数名破坏者闯入闹事

长颈鹿被“吓死”

新华社专电 波兰一家动物园 15 日证实，12 日晚间，数名破坏者闯入动物园闹事，致使园内两头珍稀罗斯柴尔德长颈鹿惊死。

这家动物园位于波兰中部城市罗兹。动物园工作人员芭芭拉·温奇斯卡说，12 日晚，不明身份的破坏者闯入动物园，损坏指示牌，向饲养员投掷板凳、垃圾等。

这家动物园没有安装闭路监控设备。

她说，动物园原本有 3 头罗斯柴尔德长颈鹿，其中一头雌性长颈鹿 13 日一早被发现死亡。尸检结果显示，它因受惊过度死亡。另一头雌性长颈鹿次日死亡，但还没有接受尸检。

动物园方面推测，两头长颈鹿的死亡原因可能相同。

分管动物饲养的工作人员瓦齐米日·斯坦尼斯瓦夫斯基说，动物园正在求助欧洲其他动物园，为园内仅剩的一头雄性长颈鹿寻找新伴侣。

罗兹市现已悬赏 5000 兹罗提（约合 1500 美元）缉拿这批破坏者。警方正在调查动物园保安为何在事发数小时后才报警。

法国王冠钻石拍出 6054 万元人民币

新华社日内瓦 5 月 15 日专电（记者王昭 杨京德）苏富比拍卖行 15 日在日内瓦以 904.25 万瑞士法郎（约合 6054 万元人民币）的天价拍出一枚曾镶嵌在法国国王王冠上的 34.98 克拉梨型钻石。

苏富比拍卖行称，这枚钻石名为“美丽的桑西”，产自印度，已问世 400 余年，原属于法国贵族桑西家族。1610 年，法国国王亨利四世从桑西家族购得这枚钻石，并将其镶嵌在王冠上。亨利四世遭暗杀后，这枚钻石几经易手，后成为德国霍亨索伦家族的财产。

苏富比拍卖行称，这枚钻石名为“美丽的桑西”，产自印度，已问世 400 余年，原属于法国贵族桑西家族。1610 年，法国国王亨利四世从桑西家族购得这枚钻石，并将其镶嵌在王冠上。亨利四世遭暗杀后，这枚钻石几经易手，后成为德国霍亨索伦家族的财产。